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Vážení spoluobčané, milí čtenáři Zlatého rohu,
s příchodem srpnového čísla se nekompromisně letní 
prázdniny přehupují do své druhé poloviny. A jak praví 
tradice – svatá Anna, chladna z rána. Věřím, že nás na-
štěstí ještě hřejí vzpomínky na právě úspěšně proběh-
lou Anenskou pouť, která se zajisté nesmazatelně za-
píše do dějin našeho města. Letošní slavnosti se staly 
nejenom tradičním setkáním občanů a projevem 
bujarého veselí, ale také důstojným připomenutím 
dvou mimořádných výročí, na která můžeme být 
právem hrdi.
Oslavili jsme 700 let od první písemné zmínky o na-
šem městě – výročí, které nám připomíná hluboké 
historické kořeny našeho města. Sedm století! To je 
doba, která v sobě skrývá nespočet lidských příběhů – 
příběhy pracovitosti, odvahy, houževnatosti a naděje. 
Ale i doby těžké, střídající se s léty rozvoje a pokroku. 
Naše město ušlo dlouhou cestu. Vzniklo z touhy hledat 
bohatství ukryté pod zemí. Dnes víme, že žádné zlato 
a drahé kovy u nás již nenalezneme. Největším bohat-
stvím je naše město a jeho lidé, a právě proto se z malé 
hornické osady stalo živé centrum, kde se snoubí tra-
dice s moderní dobou, kde si lidé navzájem pomáhají, 
kde mají k sobě výrazně blíž, kde vyrůstají nové gene-
race, kde má smysl žít! A to je něco, na co můžeme být 
právem hrdi.  Mnoho z nás vnímalo tuto událost nejen 
jako historický milník, ale především jako příležitost k 
zamyšlení nad tím, co pro nás naše město znamená 
dnes. Vstoupili jsme do nového – dalšího století dě-
jin našeho města a záleží především jenom na nás, 
jak se jednou zapíšeme do historie. 
Druhé významné jubileum – 120 let od příjezdu 
prvního vlaku a vybudování železnice údolím řeky 
Krupé – jsme si připomněli stylově: návratem do dob 
parních lokomotiv. Příjezd parního vlaku s historickou 
soupravou byl silným zážitkem nejen pro pamětníky a 
milovníky techniky, ale především pro děti, které měly 
možnost zažít kouzlo doby, kdy se železnice stávala 
symbolem rozvoje. Když v roce 1905 vítali staroměst-
ští občané první vlak ve Starém Městě, bylo to jedno-
značné znamení pokroku a příchodu nové doby. Sta-
ré Město se tehdy symbolicky otevřelo světu – začal 
se více rozvíjet obchod, lidé začali cestovat, přijížděli 
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první turisté a vznikala nová pracovní místa. Věříme, 
že letošní jízda historického parního vlaku v sobě nese 
silnou symboliku. Tehdy přijel první vlak jako nositel 
nových možností – a dnes, po 120 letech, se k nám vrací 
nejen jako vzpomínka na minulost, ale i jako návrat ke 
kořenům, k tradici, k hrdosti na to, čím naše město 
bylo, čím je a především, čím může být! Zároveň je 
to i předzvěst nové doby. Tato slavnostní jízda je připo-
mínkou toho, že Staré Město má co nabídnout – ať už 
milovníkům historie, turistům, nebo těm, kdo hledají 
klid a krásu našeho kraje. Věříme, že právě podobné 
události přispějí především k oživení města, k posílení 
jeho atraktivity a zájmu o naši společnou historii. Dnes 
s jistotou víme, že nepotřebujeme spojení s Dolní Mo-
ravou prostřednictvím prázdného cyklobusu. Naším cí-
lem je vlastní, specifický rozvoj Starého Města. A pokud 
se nám podaří pro příští rok o letních prázdninách 
dostat k nám parní soupravu například každou sobo-
tu, tak věříme, že to může být jedním ze základních 
kamínků oživení cestovního ruchu. Vždyť železnice 
údolím řeky Krupé patří k jedné z nejmalebnějších! 
Rád bych touto cestou poděkoval všem, kteří se na 
přípravě těchto oslav podíleli – zaměstnancům města, 
dobrovolníkům, spolkům, nadšencům, ale i jednotliv-
cům. Jejich nasazení, tvořivost a spolupráce jsou tím, 
co dělá naše město skutečným domovem.
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Milí čtenáři Zlatého rohu,
v  nedávném rozhovoru s  naším kronikářem jsme si 
povídali o  tom, co všechno znamená 700  let Starého 
Města. Mluvil s  takovým klidem a  úctou, že jsem si 
znovu uvědomila, jak hluboké kořeny tu máme.
Řekl mi jednoduchou, ale krásnou větu: „Město nejsou 
jen události, ale hlavně lidé, kteří je prožívají.“ A právě 
na Anenské pouti to člověk cítí nejvíc. Jsme spolu, sdí-
líme radost, vzpomínky, tradice  – a  tím vším tvoříme 
další kapitolu našeho příběhu.

Markéta Najdekrová
šéfredaktorka

Letos byla pouť výjimečná. Ohlíželi jsme se za staletími 
historie, a přitom zůstáváme tady a teď – na náměstí, 
u radnice, na lavici. Spolu.

Děkuji všem, kdo pomáhají psát příběh tohoto místa – 
ať už činem, úsměvem nebo prostou přítomností.



Informace
z Městského 
úřadu
Výpis z jednání RM č. 53 ze dne 27. 6. 2025
Rada města na svém jednání
schválila
•	 program 53. Rady města Staré Město,
•	 Licenční smlouvu SAAS-01389/25 mezi Městem Sta-

ré Město a společností Alis s.r.o. Česká Lípa. Předmě-
tem smlouvy je nákup doplňkového softwaru pro 
účetní program KEO4 - 1 x modul sklady, 1 x mo-
dul spisová služba a  1x modul elektronická úřední 
deska,

•	 smlouvu č. PRE2025/1315 - Smlouva o  vykonání 
přezkoumání hospodaření obce mezi Městem Sta-
ré Město a  auditorem AUDIT TEAM, s.r.o  Olomouc. 
Předmětem smlouvy je provedení přezkoumání 
hospodaření územních samosprávných celků a  vy-
dání zprávy o výsledku tohoto přezkoumání hospo-
daření Města Staré Město za rok končící 31. prosin-
cem 2025,

•	 poskytnutí jednorázového finančního daru ve výši 
50.000 Kč pro TJ BANÍK Staré Město na úhradu 
cestovních nákladů jednotlivých mužstev v sezóně 
2024/2025 v souvislosti s nemožností hrát na domá-
cím hřišti poškozeným v  září  2024 povodní. Rada 
města zároveň schvaluje uzavření darovací smlouvy 
a pověřuje starostu jejím podpisem,

•	 poskytnutí finančního příspěvku ve výši 6.000 Kč 
pro SRPŠ při ZŠ a  MŠ Staré Město, na uspořádání 
akce: „Mikulášské řádění 2025“. Rada města zároveň 
schvaluje uzavření veřejnoprávní smlouvy a pověřu-
je starostu jejím podpisem. Případné další příspěvky 
budou poskytnuty při konkretizaci a  specifikaci 
kalkulací plánovaných akcí,

•	 žádost Sportovního klubu Outdoor Jeseníky, z.s. 
Staré Město o  prominutí poplatku za pronájem 
kulturního domu ve Starém Městě, který bude 
sloužit jako zázemí v  případě nepříznivého počasí 
pro příměstské tábory ve Starém Městě v  termínu 
21.–25. 7. 2025,

•	 žádost sportovního klubu Severka Šumperk o bez-

platné zapůjčení materiálu (pivní sety 18 kusů, 
nůžkové stany 2 kusy, stánky 2 - 4 kusy, oplůtky 20 
kusů, mobilní rozvaděč 2 kusy) a  poskytnutí pro-
pagačních materiálů jako ceny pro vítěze v  rámci 
pořádání Mistrovství ČR v orientačním běhu a s tím 
spojených závodů pro širokou veřejnost v  termínu 
od 2.–3. 8. 2025,

•	 na základě Protokolu o otevírání, posouzení a hodno-
cení nabídek ze dne 25. 6. 2025 uzavřít smlouvu na 
realizaci „Výsadby dřevin v  intravilánu Města Staré 
Město“ se společností Arbona s.r.o. Prostějov. Zakáz-
ka se bude realizovat pouze v případě obdržení do-
tace z OPŽP ve výši 85%,

•	 dohodu o poskytnutí příspěvku na údržbu a zvele-
bení nemovitosti dle přiloženého seznamu,

•	 ceník prací a  služeb techniky MBH dle přiloženého 
rozpisu s platností od 1. 7. 2025,

•	 výpověď smlouvy o poskytování služeb č. 230521700, 
dle čl. XV. s 6měsíční výpovědní lhůtou se společností 
Recovera Využití zdrojů a.s. Praha 5,

vzala na vědomí
•	 průběžné plnění jednotlivých usnesení,
•	 oznámení o konání letního stanového táboru, který 

se uskuteční ve dnech 28.  6.–11.  7.  2025 v  lokalitě 
Prudkého potoka. Pořadatel: Junák - český skaut, 
středisko Františka Pecháčka Bludov, z. s.,

•	 přípis ohledně pozemku p.č. 1404 v k.ú. Kunčice pod 
Králickým Sněžníkem.

Z majetkoprávních záležitostí Rada města
schválila
•	 pronájem části pozemku p.č 814/1 o výměře 488 m2 

v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,
•	 pronájem části pozemku p.č. 3265/27 o  výměře 

12 m2 a  části pozemku p.č. 3244/9 o  výměře 45 m2 
v k.ú. Staré Město pod Králickým,

•	 pronájem části pozemku p.č. 973/1 o výměře 167 m2 
v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

•	 pronájem části pozemku p.č. 3260/6 o výměře 54 m2 
v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

•	 nájemní smlouvu k pozemku mezi pronajímatelem 
Lesy České republiky, s.p., Hradec Králové I - Správy 
toků  – oblast povodí Moravy a  nájemcem Městem 
Staré Město. Předmětem nájmu je část pozemku 
p.č. 1434/1 o výměře 122 m2 v k.ú. Kunčice pod Krá-
lickým Sněžníkem dotčených realizací stavby „Most 
ev. č. 1 b - M2, Kunčice“,

•	 žádost Emila Vogela, Staré Město o  krátkodobý 
bezplatný pronájem části pozemku p.č. 2286, 2287 
a 3480 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem 
pro pořádání 3. ročníku soutěže ve vaření kotlí-
kových gulášů dne 19. 7. 2025,

neschválila
•	 záměr prodeje části pozemku p.č. 1006/1 o výměře 

500 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,
•	 po konzultaci s  právní zástupkyní města žádost 

o  zřízení služebnosti stezky na pozemku p.č. 281/3 
v k.ú. Nová Seninka.
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Z jednání zastupitelstva města č. 16 ze dne 
24. června 2025
Jednání se zúčastnilo 12 zastupitelů a 10 občanů. Mate-
riály k jednotlivým bodům jednání obdrželi členové ZM 
společně s  pozvánkou. Program jednání byl na návrh 
starosty Lukáše Koreše doplněn a následně schválen.

Na doporučení starosty Lukáše Koreše zastupitelstvo 
schválilo návrh převodu silnice (ulice Lipová) z  kraj-
ské silniční sítě do majetku města s tím, že v předstihu 
bude provedena kontrolní prohlídka mostu u PRO-BIA 
a propustku u bývalých tenisových kurtů tak, aby byly 
městu předány bez závad.

V  dalším bodě byla po krátké diskuzi schválena OZV 
o  regulaci hluku. Stávající vyhláška pozbyla platnosti 
v roce 2022.

Dále zastupitelstvo schválilo plány činnosti Kont-
rolního výboru, Finančního výboru na rok 2025 a roz-
počtové opatření č.2/2025 přednesené vedoucí hos-
podářsko-správního odboru Lucií Koudelkovou.

Starosta města podrobně vysvětlil okolnosti ohledně 
přechodu z účetního a spisového systému Ginnis od 
společnosti Gordic na KEO od společnosti Allis. V radě 
města se postupně schvaluje dokupování dalších 
účetních a  evidenčních modulů (evidence majetku, 
hřbitov, pokladna…) s cílem zefektivnit chod úřadu. 
Zjistily se zároveň značné nesrovnalosti v  evidenci 
majetku a  smluv. Pokud se má udělat inventarizace 
pořádně, nikoliv formálně, tak není žádoucí její uspě-
chání z důvodu plnění termínu. Vzhledem k  tomuto 
vývoji nebylo možné provést řádnou inventariza-
ci k  31.  12.  2024 ve lhůtách stanovených zákonem 
o  účetnictví a  vyhláškou č. 270/2010 Sb., o  inventa-
rizaci majetku a  závazků. S  ohledem na tyto sku-
tečnosti zastupitelstvo:
•	 neschválilo účetní závěrku města Staré Město za 

účetní období roku 2024, a  to z  důvodu neprove-
dení řádné inventarizace majetku a závazků za rok 
2024 ve lhůtách stanovených zákonem,

•	 vzalo na vědomí zprávu o  výsledku přezkoumání 
hospodaření města Staré Město za rok 2024,

•	 schválilo závěrečný účet města Staré Město za rok 
2024 s výhradou, v souladu s § 17 odst. 7 zákona č. 
250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů,

•	 uložilo vedoucí hospodářsko-správního odboru Lu-
cii Koudelkové provést mimořádnou inventarizaci,

•	 přijalo systémová opatření k  nápravě ke zjištěným 
nedostatkům vyplývajících ze Zprávy o  výsledku 
přezkoumání hospodaření města Staré Město za rok 
2024,

•	 uložilo finančnímu výboru provádět průběžně bě-
hem roku kontrolu plnění jednotlivých opatření.

V dalším bodě zastupitelstvo 
bez připomínek schválilo:
•	 účetní závěrku příspěvkové organizace Základní 

škola a  Mateřská škola Staré Město, sestavenou 
k 31. 12. 2024

•	 převod kladného hospodářského výsledku za rok 
2024 ve výši 22 889,28 Kč do Rezervního fondu pří-
spěvkové organizace.

V  bodě majetkoprávní záležitosti místostarosta po-
drobně vysvětlil záležitosti majetkových prodejů a za-
stupitelstvo
schválilo
•	 prodej části pozemku p.č. 1053/1 o výměře 170 m2 

v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,
•	 prodej části pozemku p.č. 3438 o výměře 95 m2 v k.ú. 

Staré město pod Králickým Sněžníkem,
•	 prodej části pozemku p.č. 3244/14 o výměře 62 m2 

v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,
•	 prodej stavby (jiná stavba) na pozemku p.č. st. 983 

v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem včetně 
pozemku p.č. st. 983, zastavěná plocha a  nádvoří, 
o  výměře 25 m2 v  k.ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem společnosti ORIŇÁK steel s.r.o. Staré 
Město,

•	 odkup pozemku p.č. 144 o výměře 119 m2 v k.ú. Sta-
ré Město pod Králickým Sněžníkem a pozemku p.č. 
3428/4 o výměře 94 m2 v k.ú. Staré Město pod Krá-
lickým Sněžníkem (pozemky jsou v prostoru parku 
„U pošty“,

neschválilo
•	 záměr prodeje části pozemku p.č. 316/3 o  výměře 

92 m2 v k.ú. Nová Seninka a části pozemku p.č. 316/7 
o výměře 8 m2 v k.ú. Nová Seninka

Zastupitelstvo schválilo udělení ceny města Mgr. 
Lence Jílkové a TJ Baníku Staré Město. Ocenění bude 
slavnostně předáno během Anenské pouti 26. 7. 2025.
V  diskuzi se Josef Roháček zeptal na stav jednání 
o možnosti pořízení defibrilátoru. Starosta Lukáš Koreš 
informoval, že se v současné době jedná o způsobu fi-
nancování.

Roman Illek se dotazoval na možnost zřízení břemene 
stezky na pozemku p.č. 281/3 v k.ú. Nová Seninka.
Usnesení z  jednání zastupitelstva je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a v písemné podobě na 
nástěnce u  radnice. Zápis z  jednání zastupitelstva je 
uložen u starosty města.

Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 
na nástěnce u radnice. Zápis z  jednání Rady města je 
uložen u starosty města.
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POMOC ZAČÍNÁ, KDYŽ ZAZVONÍŠ...

Co vás na setkání čeká?
Dozvíte se, co je sousedská výpomoc a jak může fungovat v praxi

Budete mít prostor sdílet vlastní zkušenosti a příběhy
Společně se zamyslíme nad tím, jak může sousedská pomoc ulevit těm, kdo doma pečují

Pokud budete chtít, můžete se rovnou zapojit jako dobrovolník
Poznáte další lidi, kterým není lhostejné, co se děje kolem nich

Chcete být součástí komunity, kde si lidé pomáhají?
 Máte chuť přispět dobrým skutkem – i když jen na chvíli?

 Nebo sami pečujete a hledáte pochopení a sdílení?

dotazy/přihlášení
 skurkova@hornipomoravi.eu

 731 920 102

lze přijít i bez přihlášení
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Neformální dobrovolnictví v obci - síla sou-
sedské výpomoci
Neformální (bezplatné) dobrovolnictví označuje 
spontánní, neorganizovanou pomoc mezi lidmi, často 
mezi sousedy, známými či širší rodinou. Na rozdíl od 
formálního (placeného) dobrovolnictví, neformální 
dobrovolníci nejsou zpravidla registrováni a často ani 
nevnímají svou činnost jako „dobrovolnictví“. Přesto 
má význam zvláště v obcích, kde se lidé navzájem zna-
jí a kde komunitní vazby nahrazují chybějící formální 
systém podpory. V situacích, kdy stát nebo obec nesta-
čí reagovat dostatečně a rychle či efektivně (např. bě-
hem krizí), jsou právě tito jednotlivci klíčovým pilířem 
solidarity.
Na úrovni obce plní neformální dobrovolnictví roli pojiva 
mezi občany a místní samosprávou. Pomáhá obnovovat 
důvěru mezi lidmi. Spontánní výpomoc - např. pomoc 
seniorům, hlídáním dětí či psychickou podporu osamě-
lým zvyšuje soudružnost komunity a pocit bezpečí. 
V obcích, kde samospráva aktivně podporuje zapo-
jování občanů, dobrovolníci přestávají být neviditelnou 
složkou a stávají se partnery v péči o kvalitu života. 
 

KOHO HLEDÁME?
Hledáme osoby, které se již sousedské výpomoci věnují, 
nebo by se do ní chtěly zapojit zejména v podpoře ne-
formálních pečujících, tedy lidí, kteří se starají o blízké, 
seniory nebo osoby se zdravotním postižením. Podoba 
pomoci může být různorodá od jednorázové výpomo-
ci přes pravidelné návštěvy až po krátkodobé zajištění 
péče. Důležité je být nablízku, všímat si a chtít pomoci.
 
MAS Horní Pomoraví Hanušovice je zapojeno do projek-
tu na zmapování sousedské výpomoci v regionu. Hledá-
me tedy osoby, které už pomoc v sousedství poskytují, 
ať už vědomě, nebo „jen tak mezi řečí“ - abychom s nimi 
mohli navázat spolupráci a nabídnout jim podporu, sdí-
lení zkušeností a posílení jejich dobrovolnické role. Cí-
lem je vytvořit síť každodenní pomoci, která doplní for-
mální služby a posílí lidské vztahy v našich obcích.
 
Prosíme případné dobrovolníky, ať stávající či nové, 
kteří by se chtěli zapojit, aby kontaktovali paní  
Lucii Škurkovou e-mail: skurkova@hornipomoravi.eu.

Narození

Za Komisi pro zdravotní a sociální 
péči srdečně gratulujeme k narození 
holčičky. Přejeme vám mnoho 
radosti, zdraví a lásky v této nové 
životní etapě. Ať vám společné chvíle 
přinášejí štěstí a pohodu.

Brachtlová 
Karolína

Vzpomínáme
12.8.2025 je 30. výročí úmrtí naší drahé maminky, babičky, sestry, tchyně paní 

Zlatuše Hamerníkové
S láskou vzpomínají syn Roman s celou rodinou. 

Životní jubilea
V měsíci SRPNU oslaví svá významná ŽIVOTNÍ JUBILEA tito naši 
spoluobčané, kterým přejeme stálé zdraví, mnoho štěstí a radosti 
ze života! �  
� S přáním dlouhého a šťastného života,
� Komise pro zdravotní a sociální péči

Hýžďalová Miloslava
Pomajbíková Růžena
Konrádová Františka
Michalčák Jan
Valkó Mária
Brázdová Olga
Krobot Bohuslav
Langerová Ingeborg

Burian Vlastimil
Krobotová Christel
Ondrouch Jiří
Konrád Svatopluk
Sučanová Jaroslava
Brndiar Štefan
Hejný Zdeněk

Jiřina Žižková



Sociální 
práce
Obědy pro děti školní rok 2025-26
Škola opět nabídne sociálně slabým financování obědů. Žádosti podávejte do 22.8.2025!
Rodiče, kteří mají problém s financováním obědů pro své děti, mohou opětovně požádat o jejich financování  
od 1. září 2025 do 30. června 2026.
Pokud máte zájem o získání podpory, je nutno doložit následující 2 dokumenty k rukám ředitele školy 
do 22.8.2025:

1.	 Čestné prohlášení Typ: DOCX dokument, Velikost: 28.21 kB
2.	 Posouzení finanční situace rodiny Typ: DOCX dokument, Velikost: 28.14 kB

Žádostem zaslaných po tomto termínu nebude moci být vyhověno!!
Poučení: Prominutí úplaty za školní stravování je možné pouze v případě, kdy alespoň jeden z rodičů je příjemcem 
dávky státní sociální podpory – přídavku na dítě nebo humanitární dávky pro cizince s dočasnou ochranou nebo je 
nepříznivá finanční situace rodiny posouzená třetí stranou.
Financuje Olomoucký kraj.

8 - Sociální práce

Vážení občané, 
po delší nemoci jsem Vám opět nápomocna k řešení otázek se sociální tematikou.
Do konce prvního srpnového týdne mě najdete na OÚ 1.patro, poté již na nové adrese, v budově DPS Staré Město. 
Přeji příjemné prožití léta a těším se na možná setkání s Vámi.

Bc. Lucie Rosenbergerová, sociální pracovnice Města Staré Město
 725 178 878       rosenbergerova@mu-staremesto.cz

Lucie Rosenbergerová
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Kultura
a společnost
Mistrovství ČR v orientačním běhu
ve Starém Městě
Sportovní klub SK Severka Šumperk pořádá ve dnech 
2. a  3.  8. Mistrovství České republiky v  orientačním 
běhu, v  disciplíně knock-out sprint, což je moderní 
způsob závodu vyřazovací metodou. Úvodní kva-
lifikace mistrovství je situována do Starého Města, fi-
nálové rozběhy do Branné. Součástí sportovní akce je 
i závod pro veřejnost.

Ve Starém Městě se v sobotu 2. 8. poběží první část 
mistrovského závodu, centrum akce a  cíl budou 
umístěny do areálu firmy PRO-BIO. Kvalifikační zá-
vod bude probíhat převážně v  dopoledních hodi-
nách, startovat se začíná od 9:30 hod., tratě povedou 
nejzajímavějšími částmi města, kde budou rozmístě-
na kontrolní stanoviště. Běžci odstartují jednotlivě, 
ačkoli za běhu budou číst mapu a řešit postupy mezi 
kontrolami, poběží velmi rychle, trať sprintu absolvují 
za přibližně 15  minut. Pro bezpečný průběh závodu 
budou pro závodníky vytvořeny přeběhy přes hlavní 
komunikaci, které budou hlídány pořadateli po celou 
dobu závodu, jinými způsoby nebude provoz ve 
městě omezen.

Po ukončení kvalifikačního závodu se Mistrovství 
ČR přemístí do Branné, kde se v  sobotu odpoledne 
v  centru obce odehrají semifinálové a  finálové roz-
běhy, po 18. hodině budou známi vítězové v katego-
riích mužů a žen.

Pro zájemce o orientační běh budou o víkendu 2.–3. 8. 
připraveny závody pro veřejnost, první závod se po-
běží v sobotu 2. 8. ve Starém Městě, další dva v neděli 
3. 8. dopoledne a odpoledne na Dalimilově rozhledně. 
K účasti se lze přihlásit 2. 8. v centru závodu, v PRO-BIU, 
od 9,30 hod. a v neděli na rozhledně od 8,00 hod.

Mistrovství ČR se koná ve spolupráci s Městem Staré 
Město, které podpořilo pořádání této významné spor-
tovní události a  vytvořilo podmínky, aby se záměr 
pořádat závod ve městě mohl realizovat. Pořadatelé 

z klubu SK Severka Šumperk by chtěli předem podě-
kovat i  občanům Starého Města za pochopení a  za 
spolupráci při této akci a dovolují si všechny pozvat 
na mistrovský závod, na jehož startu budou nejlepší 
čeští orientační běžci.

Více informací o  závodech můžete najít zde: 
https://kow2025.ssu.cz

Zdenka Králová
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Staré Město očima nejvěrnějších svědků 
- kronikářů Václava Černého a Vladimíra 
Černína
Staré Město slaví 700 let své bohaté a pohnuté histo-
rie. Je to příležitost nejen k oslavám, ale také k zamyš-
lení nad tím, co tvoří paměť místa – a především, kdo 
ji uchovává pro budoucí generace. Každé město po-
třebuje svého pamětníka, tichého pozorovatele, který 
trpělivě zapisuje radosti i starosti času, jenž se pomalu 
mění v dějiny.
Tím prvním člověkem byl pan Václav Černý - kroni-
kář, který nejen zapisoval, ale především žil se Sta-
rým Městem. Své vědomosti a znalosti nám zanechal 
v knize „Pohledy do dějin Staromětska“. Později se stal 
jeho následovníkem Vladimír Černín, který novodobou 
historii popsal v knize „A jak to bylo dál…“
V  rozhovoru, který vám dnes s Vladimírem Černínem 
přinášíme, vzpomíná na svou cestu k  této roli, na 
proměny města i na to, co by si měl uchovat jeho obraz 
do dalších století. Mluví s pokorou, nadhledem a hlu-
bokou znalostí místního života. Jeho práce byla a zů-
stává nenahraditelná.
Na počest výročí města jim tímto vzdáváme hold  – 
nejen za roky pečlivého zapisování a  dokumentace, 
ale i  za lidský rozměr, který kronikářství ve Starém 
Městě dal.

� Děkujeme vám pánové za slova, která nezmizí.

Co vás osobně přivedlo ke kronikářství? Jak jste se 
k tomu dostal?
Byl to postupný vývoj. Pocházím z  Ostravy a  15.  čer-
vence  1965 jsem díky „umístěnce“ nastoupil do 
podniku Rudné doly Jeseník a  následně na grafitový 
závod do Starého Města. Ani jsem si neuvědomil, že 
jsem ve „Staráku“ již 60  let, z  toho v závodě Rudných 
dolů jsem pracoval skoro 40  let. S  tehdejším měst-
ským kronikářem panem Černým jsem spolupracoval, 
každoročně jsem mu posílal do městské kroniky infor-
mace o  dění v  Rudných dolech. A  již tenkrát jsem si 
uvědomil, jak důležité je si zaznamenávat, co se dělo 
v tehdejší přítomnosti, protože paměť je nespolehlivá. 
Již s odstupem roku, dvou jsem těžce vzpomínal, jakže 
to vlastně tenkrát bylo. A myslím si, že nejen obce, ale 
i firmy a spolky by si mohly vést kroniku. Jako příklad 
uvedu kroniku Horské služby.
V  průběhu let jsem působil také na městském úřadě 
v různých funkcích a komisích. Práce kronikáře mě po-
stupně zaujala natolik, že jsem se na základě oslovení 
ze strany města zapojil aktivně a v roce 2013 jsem se 
stal kronikářem já. Kroniku jsem psal až do roku 2018.
Začátky ve Starém Městě nebyly jednoduché, ale 
díky tomu, že jsem byl vášnivý volejbalista  – a  zde 
se volejbal tehdy také hodně hrával – jsem se brzy 
spřátelil s  místními sportovci. Potkal jsem tu větši-
nou příjemné a vstřícné lidi. Neměl jsem pocit, že by 
byli odtažití nebo zatížení historií a  odsunem, což 
pro mě bylo velmi příjemné zjištění.

Jak vypadá práce kronikáře v  dnešní době  – stále 
se píše ručně do knih, nebo se historie už tvoří digi-
tálně? Kolik času vám to zabírá?
Dnes už se vše zaznamenává digitálně. K  práci s  po-
čítačem jsem se dostal postupně a  naučil jsem se to 
nejnutnější  – pracovat se základními funkcemi, psát, 
opravovat a ukládat texty. Snažím se v tom mít systém, 
i když není vždy ideální.
Dříve se poznámky zapisovaly ručně, později se psalo 
na psacím stroji, až nakonec přišly stolní počítače. Jsem 
rád, že jsem si všechny tyto fáze zažil. Otevřeně říkám, 
že nebýt počítače, asi bych kronikářem nikdy nebyl. 
Psaní na stroji mi nikdy nešlo, tuto práci jsem vždy ra-
ději přenechal kolegyním.

S jakými lidmi nebo institucemi jste spolupracoval?
Spolupracoval jsem s panem Černým, tehdejším měst-
ským kronikářem, dále s různými spolky a občany města.

Psal jste pravidelné články do Zlatého rohu v prů-
běhu života?
Zpravodaj Zlatý roh jsem pravidelně četl, s  redakcí 
jsem občas spolupracoval, později jsem se stal členem 
redakce. Kromě jednotlivých článků, týkajících se 
konkrétních událostí (např. o  historii místních firem 
aj.) jsem napsal v  období 2016 - 2017 seriál článků 
nazvaných „Co zaznamenaly staré kroniky“ a  v  ob-
dobí 2000  – 2021 „Léta 2000  – 2020 očima kronikářů“ 
k 20. výročí získání statusu města. V době starostování 
jsem pravidelně psal do rubriky „Na slovíčko, pane sta-
rosto“. Psát mě vždy bavilo.

Zůstal jste aktivní i po odchodu do důchodu?
Ano, i  po odchodu do důchodu jsem pokračoval 
v  psaní. Dnes už do Zlatého rohu tolik nepřispívám, 
ale občas stále něco zaznamenám  – například zápisy 
z jednání Rady města zastupitelstva. Dnes už však mé 
pomyslné kronikářské žezlo převzala nová kronikářka.

Co považujete za smysl kronikářské práce?
Smyslem kronikářství je zaznamenávat události, které 
by jinak upadly v  zapomnění. Je důležité uchovávat 
historii pro budoucí generace. Lidská paměť je krátká – 
co není napsáno, často zmizí.

Které osobnosti z  minulosti města považujete za 
nejzajímavější a proč?
Jednoznačně pana Černého – bývalého ředitele školy, 
dlouholetého kronikáře, a především skvělého člověka. 
Dodnes se občas vídáme. A  přestože mu v  září bude 
94 let, stále má výbornou paměť i úsudek, a je pro mě 
radost trávit společný čas v jeho přítomnosti.

Které období nebo událost považujete za nejzá-
sadnější pro vývoj Starého Města?
Těch bylo několik. Určitě nelze opomenout rodi-
nu Buhlů, která se výrazně zasloužila o  rozvoj Sta-
roměstska – zřídili zde textilní manufakturu, zahájili 



Kultura a společnost- 15

dolování tuhy a  podíleli se na výstavbě železnice 
a silnice do Hanušovic.
Dále to byl konec druhé světové války a  odsun ně-
meckých obyvatel – pro region to byla obrovská ztráta. 
A nakonec období po roce 1989, kdy přechod od cent-
rálně řízeného hospodářství k podnikání přinesl nové 
výzvy. Zavřely se některé provozy, vznikly nové firmy, 
ale potýkali jsme se i s vysokou nezaměstnaností.
Najdete ve starých zápisech okamžik, kdy bylo 
město skutečně v ohrožení, a přesto se zvedlo?
Ano, například po druhé světové válce. Odsun pů-
vodních německých obyvatel způsobil, že město téměř 
osiřelo. Ale postupně přišli noví lidé z  různých koutů 
republiky a  začali zde znovu budovat domy, vztahy 
i komunitní život.

Jak se podle vás měnilo vnímání města jeho obyva-
teli – co pro lidi znamenalo „být ze Starého Města“ 
dříve a dnes?
Dříve to znamenalo být součástí komunity, kde se kaž- Markéta Najdekrová

dý znal a kde se věci řešily osobně – třeba „na ulici“ nebo 
u piva. Dnes žijeme více každý ve své „bublině“. Přesto 
si myslím, že jsme si uchovali své tradice a v době glo-
balizace si Staré Město stále zachovává svůj jedinečný 
charakter. A  to není samozřejmost  – v  mnoha jiných 
podhorských obcích turistický ruch zcela přebral pů-
vodní komunitní život.

Co byste rád zachoval v paměti budoucích genera-
cí – jaký je obraz dnešního Starého Města, který by 
si lidé měli pamatovat za dalších sto let?
Co bude za sto let? Nevím, netroufám si odhadnout 
ani, co bude za deset let. Čas letí a doba se rychle mění. 
Ale chtěl bych, aby si lidé pamatovali, že Staré Město 
bylo místem, kde se dobře žilo. Ne snadno – ale dob-
ře. Lidé se zdravili na ulici, děti si hrály venku, a i přes 
všechny moderní technologie tady pořád panovala 
víra v poctivou práci a sousedskou pomoc.

Foto - Media V spolek
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Anenská pouť 2025
700 let živelné energie
Anenská pouť ukázala, že i po 700 letech Staré Město 
stále umí žít. Tři dny poutě patřily nejen hudbě, zá-
žitkům, ale především nám všem.
Již v  první startovací den Anenské poutě, tedy čtvr-
tek 24.  července, se na předpouťovém setkání s  de-
chovkou doplněnou o  vystoupení dětí ze souboru 
romských tanců Čirikle pod vedením Světlany Jurán-
kové a hru Bingo sešlo téměř šest desítek lidí a atmo-
sféra byla uvolněná a příjemná. S mladými muzikanty 
ze ZUŠ z Veselí nad Moravou to ani nejde jinak. Umí to 
rozehrát i rozezpívat.
To ostatně bylo vidět i v pátek při tradičním hudebním 
průvodu městem, při kterém společně oznamujeme 
městu, že začíná pouť. Letošní ročník byl speciální, 
protože řady dospělých a  dětí rozšířili členové sta-
roměstských spolků ve svých tradičních uniformách, 
krojích, dresech, kostýmech, a tak byli k nepřehlédnutí 
např. hasiči, skauti, sboristky, horolezci, volejbalisté, 
či zástupci vojenské historie. Jejich účast ukázala, že 
je u nás pestrá paleta volnočasových klubů a mnoho 
aktivních lidí, kteří aktivně tvoří komunitní život ve 
Starém Městě.
Pestrobarevný průvod s více než dvěstě účastníky tak 
zahájil dvoudenní kulturní program. Páteční večer při-
vítal na pódiu první staroměstské rodáky. A  bylo to 
znát i  na zaplněném náměstí. Program zahájila Maja 
Rose, která představila mimo jiné i  svou novou au-
torskou tvorbu a po ní vystoupili Revival Kabát Morava. 
Diváci ani jednoho interpreta nepustili z pódia bez pří-
davku a na náměstí zůstalo pořádně živo i v průběhu 
záznamu koncertu Rybiček 48, který byl promítnut na 
velké obrazovce, letošní novince, na které byly v prů-
běhu celých oslav promítány spoty města, spolků, ško-
ly a dalších. Pokud jste je promeškali a chtěli byste je 
vidět, budeme je promítat znovu v průběhu léta, vždy 
před letním kinem.
Sobotní oslavy zahájila opět hudba ze ZUŠ z Veselí nad 
Moravou. Poté přišel prostor pro slavnostní zahájení 
sobotní poutě – letos ovšem patřil především těm, kte-
ří svůj čas věnují právě městu a jeho obyvatelům.
Bylo nám ctí předat Ceny města za výjimečné počiny 
v rámci rozvoje města – tentokráte především v oblasti 
sportu a kultury. Cenu města za dlouhodobou podpo-
ru a  rozvoj sportu ve Starém Městě a za reprezentaci 
města v  průběhu své osmdesátileté existence získala 
TJ Baník Staré Město, za kterou ji na pódiu převzal její 
předseda Petr Pacal. Druhá Cena města byla předána 
Lence Jílkové, zakladatelce a dlouholeté trenérce míst-
ního gymnastického oddílu a  zároveň zakladatelce 
a  sbormistryni souboru Staráček. Město ocenilo její 
celoživotní práci s dětmi i dospělými a šíření dobrého 
jména města v rámci sportovní i kulturní reprezentace. 
Následně jsme mohli přivítat na pódiu a pokřtít novou 
knihu o staroměstské historii, jmenovitě aktualizované 
vydání knihy Pohledy do dějin Staroměstska, autora 
Václava Černého nově rozšířené o část nazvanou A jak 

to bylo dál (Léta 1990 – 2022 očima kronikářů), jejímž 
autorem je Vladimír Černín, který spolu s kmotry Janou 
Lysákovou a  Lukášem Korešem na pódiu zároveň 
pokřtil.
Poté se naplno rozjel program na pódiu i  mimo něj. 
Na pódiu jsme si mohli užít zpěv Staráčku v komplet-
ním balíčku  – tedy jak dětské, tak dospělé části sbo-
ru. Poté jsme přivítali další rodačku ze Starého Města 
a  nyní členku francouzského uskupení Trio Lys, které 
přineslo na náměstí krásné romské písně, které před-
stavili v krásném spojení nástrojů, zpěvu a tance. Sku-
pinu v  rámci vystoupení skvěle doplnily i  místní dět-
ské tanečnice ze souboru Čirikle. Po Triu Lys rozproudil 
publikum před pódiem Vlasta Horváth se skupinou, 
následován kapelou Pangea The Beatles revial band, 
jejímž zpěvákem je další staroměstský rodák Petr John. 
Množství diváků v prostoru náměstí opět dokázalo, že 
každý si v programu našel to své. I dětští diváci si určitě 
užili divadelní představení Divadélka s  radostí. Skvě-
lá energie proudila v zaplněném náměstí i v průběhu 
vystoupení skvělého hudebníka a textaře Michala Ho-
ráka a  rockových bardů ze skupiny Turbo. Závěr noci 
patřil skupině Kreyn, během jejichž vystoupení již sice 
začalo pršet, ale ani to neodradilo roztancované pub-
likum a vydrželi do posledního přídavku.



Ivana Janoušková
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Věříme, že si návštěvníci užili i výstavy – jak historické 
fotografie a  díla z  malířské a  literární soutěže v  Gale-
rii 359, tak výběr autorských fotografií na téma Sta-
roměstsko v Galerii pod širým nebem. Pokud si někdo 
nestačil výstavy prohlédnout, nemusí zoufat. Galerie 
pod širým nebem zůstane nainstalována na náměstí 
nejméně do konce léta a fotografie z Galerie 359 si bu-
dou moc zájemci prohlédnout v rámci výloh.
Oslavy města zároveň doplnily i oslavy založení želez-
niční tratě Hanušovice-Staré Město, a  tak vyzdobené 
nádraží a  především speciální parní lokomotiva při-
lákala ohromné množství fanoušků. Vzhledem k tomu, 
že se nedostalo na všechny, budeme doufat, že tato 
krásná připomínka místní historie oživí naší unikátní 
trať brzy znovu.
Program doplněný o téměř 50 stánků s řemeslnými vý-
robky, pouťovým zbožím a různorodým jídlem a pitím, 
kolotoče, historická střelnice, a několik kreativních dí-
len pro děti i dospělé, zajisté přispěly k tomu, že kdo 

se chtěl bavit, ten si to své určitě našel. Třeba ať už 
v programu, činnostech nebo třeba jen ve společnosti 
ostatních.
Věříme, že oslavy 700  let nebyly jen o  historii města, 
ale ukázaly, jak živé dokáže Staré Město být a že máme 
být na co pyšní – nejen na prostředí a historické udá-
losti  – ale především na lidi, kteří toto město tvoří či 
tvořili. Na to, co někteří z nás dokázali, ale i na to, co 
někteří dokazují každý den. Na to, co vytváříme a ko-
lik energie a síly vkládáme do svých snů a děláme ze 
Starého Města dobré místo pro život. A  tak bychom 
rádi závěrem poděkovali všem spolkům i  jednotliv-
cům, kteří aktivně pracují na komunitním životě a kteří 
se podíleli na letošní Anenské pouti a oslavách města. 
A v neposlední řadě patří obrovský dík i všem spolu-
pracovníkům, bez nichž by se takové oslavy nemohly 
uskutečnit.
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Ze života 
spolků
8. ročník Volejbalového turnaje firem
má svého vítěze
Předposlední víkend v červnu se konal již osmý ročník 
Volejbalového turnaje firem pod záštitou Volejbalového 
klubu Staré Město. Turnaj se konal v areálu tenisových 
kurtů, a tak si poprvé mohli jeho účastníci vyzkoušet hru 
na antuce.
Přes počáteční nejistotu se nakonec na kurtech sešly 4 
týmy a sehrály 12 zápasů. Počasí přálo až nad míru, a tak Ivana Janoušková

hráči museli bojovat nejen o každý míč, ale i s vysoký-
mi teplotami. I přes intenzivní slunce často týmy sehrá-
ly tři vzájemné sety, protože k ukořistění vítězství bylo 
potřeba nejméně dvou vítězných setů. Naštěstí zázemí 
fungovalo skvěle a nebyla nouze o občerstvovací pau-
zy. Poslední sety se odehrály kolem čtvrté hodiny od-
poledne a o vítězství bylo rozhodnuto. To letos získalo 
družstvo Mojekula, druhé místo patřilo Pacičkám z Krali-
čáku, třetí místo bral spojený tým ProNet a čtvrté místo 
VK Staré Město.
Volejbalové turnaje pro veřejnost si ve Starém Městě 
v posledních letech vybudovaly pevnou základnu hrá-
čů, ať už z řad místních, či hostujících týmů. Mimo ofici-
ální soutěže totiž nabízejí možnost rekreačního pohybu, 
při kterém nejste vázaní příslušností k žádné organizaci, 
či klubu, ani hráčskou klasifikací, a tak dávají možnost si 
užít pohyb a sport opravdu každému, kdo se chce bavit 
a třeba začít s kolektivním sportem. Pokud vás láká si jít 
občas zahrát nebo jen zkusit, jestli je volejbal ta správná 
hra pro vás, můžete v létě (červen-září) při příznivém po-
časí přijít kterýkoli čtvrtek či neděli od 17.30 na tenisové 
kurty, a v zimě do tělocvičny.
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Připravili jsme pro vás a vaše děti den plný hudby, zábavy, 
dobrodružství, sportovních aktivit, kvalitního jídla a pití. 

Podrobný program a časový harmonogram 
najdete na našem FB.
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Připravili jsme pro vás a vaše děti den plný hudby, zábavy, 
dobrodružství, sportovních aktivit, kvalitního jídla a pití. 

Podrobný program a časový harmonogram 
najdete na našem FB.
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INFORMACE DALŠÍ: 
SRAZ ÚČASTNÍKŮ NA NÁVRŠÍ
06.09. 2025 v 09.00 hod.

ODJEZDY AUTOBUSŮ:
OD VLAKOVÉHO NÁDRAŽÍ A Z NÁMĚSTÍ VE STARÉM MĚSTĚ NA NÁVRŠÍ 7.30 HOD.,
8.30 HOD. A 10.30 HOD., ODPOLEDNE ZAJIŠTĚNA DOPRAVA ZPĚT DO STARÉHO MĚSTA

PROGRAM:
 09:00   ZAHÁJENÍ NA NÁVRŠÍ

INFORMAČNÍ STÁNEK JESENÍKY, SDRUŽENÍ CESTOVNÍHO RUCHU, 
OCHUTNÁVKA REGIONÁLNÍCH PRODUKTŮ, PO CESTĚ SOUTĚŽ A KVÍZ 
PRO DĚTI, ZASTAVENÍ JSOU TRADIČNĚ U SLŮNĚTE, PRAMENU MORAVY 
A NA VRCHOLU KRÁLICKÉHO SNĚŽNÍKU

 13:00   SETKÁNÍ S POLSKÝM PARTNEREM
U ROZHLEDNY NA KRÁLICKÉM SNĚŽNÍKU TRADIČNÍ OBČERSTVENÍ 
A LOSOVÁNÍ O CENY

SOBOTA  06. 09. 2025

16. MEZINÁRODNÍ VÝSTUP 
NA KRÁLICKÝ SNĚŽNÍK
A 36. POCHOD K PRAMENI MORAVY

INFORMACE: 
 Mikroregion Králický Sněžník

 +420 777 257 233

Mikroregion Králický Sněžník, z.s. ve spolupráci s Moravané Šumperska, z.s. pořádají 

sponzoři - partneři: Apartmány Windy a APT Consulting, s.r.o.

Spolu� nancováno z prostředků 
Olomouckého kraje
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Opravy chladniček, mrazniček, el. sporáků, bojlerů, aku kamen u Vás doma.
Prodej nových chladniček, sporáků a bojlerů. Jejich zapojení a předvedení.

Kabát Jan
B. Němcové 595, Jeseník

Mobil: 606 420 133  |  E-mail: kabat-opravy@volny.cz

      

PRODEJ: 
Zděný byt v OV, 2+1 ve Starém Městě  

Byt o výměře 64,5 m2 je umístěn v 1. patře třípodlažního bytové domu v klidné části města. V podzemním podlaží je k 
dispozici velký sklep 17 m2, na půdě je dalších 16 m2 + vedle domu je zděný uzavřený prostor pro každý byt o výměře 8 
m2. Byt je vytápěn kotlem na tuhá paliva (umístěn ve sklepě) s rozvodem do radiátorů. Ohřev teplé vody je zajištěn 
elektrickým bojlerem. Dům má novou fasádu a střechu. 

CENA: 1,89 mil. Kč 

 

                                                    



26 - Inzerce

    

 
Zakázková výroba z masivu 

 Schody z masivu 
 Kuchyně, postele a nábytek 
 Dřevěné obložení domů a pergol 
 Dřevníky, přístřešky, krovy 

Zakázková výroba z masivu a s epoxidem 
Epoxidové stoly na míru - spojení dřeva a pryskyřice, které vytváří originální designový 
prvek do každého interiéru. 
Každý stůl je unikát, ladíme barvy, tvar i rozměry přesně podle přání. 
Rizikové kácení stromů 

 ve stísněných podmínkách – u domů, garáží, plotů či na svahu 
 demontáž po částech – strom rozřežeme a spustíme bezpečně dolů 
 odvoz a likvidace dřeva 

 
Najdete nás v podhůří Králického Sněžníka a to přímo ve Starém Městě pod Sněžníkem – 
prostory bývalých kasáren. 
 
Tel: +420 606 194 419                                           
www.epoxlys.cz 
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